

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

СРЕДА  
8  
СЕНТЯБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

## Подхватим патриотический почин москвичей

Несколько дней назад советский народ с радостью узнал о новом патриотическом почине рабочих, командиров производства и служащих московских предприятий. Коллективы 35 заводов и фабрик Москвы в своем письме на имя товарища Сталина взяли на себя обязательство путем снижения себестоимости продукции дать в нынешнем году дополнительно к плану 172 миллиона рублей социалистического накопления. Принял такое обязательство, трудящиеся Москвы хорошо понимали, что в неуклонном снижении себестоимости продукции заинтересован весь наш народ, заинтересовано Советское государство. Ибо путь систематического снижения себестоимости — это путь развития всего народного хозяйства, путь дальнейшего подъема экономической мощи нашей страны. Москвичи призвали коллективы всех предприятий страны последовать их примеру, найти возможности для снижения себестоимости продукции.

На письма москвичей в газетам откликнулись и работники нашего города. В газете «Рабочий клич» уже было опубликовано письмо абельмановцев, за подписью хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей предприятий. Они рассказали о том, что коллектив фабрики имени Абельмана единодушно присоединяется к голосу москвичей. Подсчитав свои возможности, текстильщики решили: в оставшееся время до конца 1948 года дополнительно к ранее принятым обязательствам выработать сверх плана 200 тонн пряжи и сэкономит 4 миллиона рублей, — дать Родине еще 100 тонн пряжи и 1 миллион рублей прибыли.

Режим экономии, неуклонный курс на снижение себестоимости продукции, присущи социалистическому методу хозяйствования. Наши предприятия, приняв обращение 9-ти московских предприятий — вернуть энергичную борьбу за прибыльную работу предприятия, отказаться от государственной дотации, — добились в первом полугодии весьма ощутимых результатов. Заводы имени Киркижа, Экскаваторный, фабрика имени Абельмана, отказавшись от государственной дотации на 31 миллион рублей,

дали за шесть месяцев почти 22 с половиной миллиона рублей. Предприятия местной и кооперативной промышленности сэкономили стране 784,6 тысячи рублей.

Теперь вновь по инициативе москвичей борьба за снижение себестоимости продукции, за увеличение накоплений развертывается с еще большей силой. Новое патриотическое движение имеет под собой прочную основу. Всемерно использовать внутренние резервы, неустанно добиваться роста технической вооруженности предприятия, механизировать труд, усиленно внедрять передовые высокопроизводительные методы, повышать требовательность при расходовании денег, сырья и материалов, топлива и электроэнергии — такова программа действий передовых предприятий. На этом пути можно добиться новых серьезных достижений в борьбе за сокращение производственного цикла, за снижение трудоемкости изделий и, в конечном счете, за снижение себестоимости продукции. Именно такой путь избрали рабочие в службах фабрики имени Абельмана, откликнувшись на почин москвичей. Но нет сомнения, что вслед за абельмановцами вступят в социалистическое соревнование и экскаваторостроители, и киркижцы, и рабочие других предприятий города.

Советские люди стоят накануне празднования 31-й годовщины Великого Октября. Трудящиеся предприятий нашего города полны желания встретить знаменательную дату значительным достижением в получении социалистических накоплений. Задача хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы всемерно поддерживать новое движение, начатое по примеру москвичей, повседневно руководить им, воспитывать в людях бережливость во всем, помогать им одерживать большие производственные победы с наименьшими затратами материальных и денежных средств.

Товарищи ковровцы! Дружнее подхватим патриотический почин москвичей, встретим День 7-го ноября окончанием годового плана, получением сверхплановых прибылей.

## Район выполнил план озимого сева

5 сентября, на 10 дней раньше прошлого года, колхозы района завершили выполнение плана озимого сева. Озимый клин в этом году возрос по сравнению с прошлым годом на 300 гектаров. К 5 сентября в районе посеяно на 637 гектаров больше, чем на то же число в 1947 году.

На 40 гектаров более государственного плана посеяли озимых мальшевские колхозы, на 10 — стародеревенские. Перевыполнили план сева Репниковский, Шаповский, Красногирский и другие сельсоветы. Сев продолжается.

## БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК! СДАВАТЬ ГОСУДАРСТВУ ЗЕРНО СВЕРХ ПЛАНА!

Малышевские колхозники сделали замечательный почин

В понедельник РК ВКП(б) провел совещание с секретарями первичных партийных организаций, председателями сельсоветов и колхозов. По-деловому обсудил вопрос о быстрейшем завершении уборки урожая и выполнении плана хлебопоставок и взвесив свои возможности, участники совещания решили выполнить эти задачи к 15 сентября.

### Брать пример с передовых

Н. Ларин, секретарь РК ВКП(б).

Многие колхозы нашего района внесли неоценимый вклад в дело выполнения пятилетки в четыре года, досрочно рассчитавшись с государством по хлебопоставкам. Таких колхозов в районе насчитывается 49.

Председатели колхозов тов. Малышев — колхоз имени Кирова Малышевского сельсовета, тов. Климов — колхоз им. 2-го Съезда колхозников - ударников Большевского сельсовета, тов. Шабанов — колхоз «Красная звезда» Крестниковского сельсовета и другие явились подлинными организаторами борьбы за выполнение государственного плана хлебопоставок. Эти колхозы выполняли план за 5—10 дней только рожью и пшеницей.

Здесь в борьбе за хлебопоставки участвовали все колхозники, показывая образцы социалистического отношения к труду, преданность политике большевистской партии. В авангарде борцов за хлеб шли коммунисты и комсомольцы.

Однако в районе имеется ряд руководителей колхозов, сельсоветов, секретарей парторганизаций, которые с первых дней хлебосдачи не сумели по-настоящему, по-большевистски

возглавить эту важную кампанию.

К таким сельсоветам относятся: Смолинский (председатель т. Воинов, секретарь парторганизации т. Жуков), Новосельский (председатель т. Стеченко, секретарь парторганизации тов. Софронов) и другие.

У нашего района есть все возможности выполнить государственный план хлебопоставок к 15 сентября. Чтобы сделать это, в оставшиеся дни район должен отправлять ежедневно на сыпные пункты 85 тонн зерна. Задача нелегкая, но выполнимая. Мы должны ее выполнить!

С этой целью в каждом колхозе нужно создать специальные молотильные бригады, организовать их работу в две смены, а молотилки МТС должны работать 24 часа при любой погоде.

Нужно организовать систематическую сушку зерна и безбрежной его транспортировку к сыпным пунктам не только на «зерновых» машинах, но и на транспорте колхозов.

Для решения этой задачи времени остается немного, поэтому каждую минуту нужно поставить на строгий учет.

## Принимайте наш вызов

М. Широкова, председатель Малышевского сельсовета.

Колхозники мальшевских колхозов всегда одним из первых отзывались на все важнейшие события в стране.

Малышевские колхозы в основном завершили план хлебопоставки. Взвесив свои возможности, колхозники решили сдать хлеб сверх плана.

В. Андреев, председатель колхоза им. Стасовой, с места: —

Колхоз им. Стасовой сдает тонну зерна сверх плана.

Широкова: У других колхозов тоже есть возможности для сверхплановой сдачи. От имени мальшевских колхозников заявляю, что мы дадим государству к 10 сентября 20 тонн зерна сверх плана. Вызываем на соревнование санниковцев.

## Санниковцы не отстанут

П. Паклин, председатель сельсовета.

По обязательным поставкам мы с государством в расчете. План выполнен только рожью, пшеницей и гречихой. Колхозы уже сдали часть зерна сверх плана.

Вызов мальшевцев мы принимаем. Как, председатели?

Г. Кузнецов, председатель колхоза «Искра Ленина» с места: Наш колхоз сдает пять тонн, а в целом по сельсовету, думаю, что тонн 20 дадим.

Паклин: 20 тонн к 10 сентября. А на соревнование вызываем Больше-Всегодичи.

## Принимаем вызов

В. Суворов, председатель Больше-Всегодичского сельсовета.

Одними из первых в районе только рожью и пшеницей больше-Всегодичские артели рассчитались с государством по обязательным поставкам зерновых. Наши колхозники понимают, как нужен хлеб государству в

борьбе за пятилетку. От их имени заявляю, что сельсовет к 10 сентября сдает 11 тонн зерна сверх плана. Призываю последовать нашему примеру красногирские колхозы.

## Дадим сверх плана 70 центнеров

П. Сутырин, председатель Красно-Гирского сельсовета.

На 93 процента завершено выполнение плана наших колхозов. Небольшие долги остались за артелями: «Красная грива», «Дружба» и имени Фрунзе. С этими долгами колхозы расплатятся в ближайшие 2—3 дня. К 10 сентября красногирские колхозы отвезут на сыпные пункты 70 центнеров зерна в счет сверхплановой сдачи.

Пусть нас поддержит Крестниковский сельсовет.

Большинство председателей колхозов и сельских советов, поддержав почин мальшевцев, заявило о своей готовности сдавать зерно сверх плана.

К 10 сентября рассчитаться с государством по обязательным поставкам и сдать 5 тонн сверх плана дали слово крестниковские колхозы, вызвав на соревнование осиповские сельхозартели.

Осиповцы дали слово к этому же числу выполнить план хлебопоставок и сдать сверх плана 3 тонны зерна, предложив соревноваться бельковцам.

Председатель Бельковского сельсовета тов. Краснов завершил совещание, что сельсовет так же 10 сентября выполнит план и даст 20 центнеров сверх того.

До 10—15 сентября обязались рассчитаться с государством колхозы Новосельского, Великовоговского, Шиловоговского, Репниковского и других сельсоветов, сдав по несколько тонн зерна сверх плана.

## С В О Д К А

о выполнении плана хлебопоставок к графику на 6 сентября 1948 года

Наименование сельсоветов	Прод. выполнения
Большевскогодский	118,3
Малышевский	16,2
Большевикский	1,6
Санниковский	113,4
Клязьмогородский	112
Красногирский	111,8
Репниковский	102
Шиловоговский	99,8
Осиповский	98
Великовский	97,9
Авдотьевский	97,3
Крестниковский	94,9
Новосельский	93,4
Крутовский	91,6
Бельковский	90,5
Дмитриевский	80,3
Шаповский	70,9
Стародеревенский	63,4
Ивановосинский	61,6
Милановский	58,6
Красноямовский	55,8
Клошинский	55,1
Смолинский	41,6
Алексеевский	29,6

### Опережая время

Десятки рабочих Станкостроительного завода, вступив в патристическую борьбу за осуществление годового плана к Октябрьскому празднику, уже подает рапорты об окончании годового задания.

Сейчас на предприятии насчитывается более 70 производственников, которые выпускают продукцию в счет 4-го года послевоенной сталинской пятилетки. В числе их обрубчик Устинов. На этом заводе он проработал не один десяток лет. За свой выдающийся труд он награжден орденом Знак почета и медалью «За доблестный труд в Великой Отечест-

венной войне 1941—1945 гг.». Его производственная выработка достигает 300—400 процентов. Его товарищи по производству слесари Панков, Перов, расточник Романов, зуборезчик Кудряков, токар Филиппов также в совершенстве владеют своими профессиями. Рационализаторская деятельность, забота о постоянном совершенствовании специальности, о полном использовании рабочего времени на изготовление продукции — поставили этих людей в славные ряды стахановцев послевоенной пятилетки.

А. Ямщиков.

### Увеличивают выпуск продукции

Предоктябрьское социалистическое соревнование среди работников местной и кооперативной промышленности принимает все более массовый и оживленный характер. Одной из основных своих задач работники местной промышленности ставят борьбу за увеличение сверхпланового выпуска товаров широкого потребления. В августе, например, предприятия кооперативной промышленности дали значительный прирост продукции. Коллектив артели «Красный Октябрь», по сравнению

с июлем, выпустил в прошлом месяце продукции на 26 проц. больше, коллектив артели «Трудовой коллектив» — на 13,8 проц. В целом местная промышленность увеличила производство товаров широкого потребления на 5,6 процента.

Работники мясокомбината дали сверх плана на 20 тысяч рублей продукции. Невыполнили планы горпромакомбинат, горщепромкомбинат, «Нипшивобуви», типография, артель имени 1 Мая.

В. Сергеев.

### 75 тысяч рублей экономии

Коллектив одного из цехов завода имени Киршик по выполнению производственного плана идет в рядах передовых коллективов предприятия, изо дня в день перевыполняет суточный график. Его успехи объясняются тем, что он постоянно работает об овладении передовыми методами труда.

Именно коллектив этого цеха первым на заводе подхватил почин знатного мастера нашей страны Николая Российского, стал бороться за коллективную стахановскую работу. За короткий срок производственный участок под руководством старшего мастера Муравьева добился такого положения, что каждый его рабочий начал перевыполнять норму выработки. Старший мастер Муравьев с помощью всего

коллектива цеха организовал техническую учебу рабочих на своем участке, передал стахановские приемы труда отстающим, навел надлежащий порядок в организации рабочих мест, мобилизовал рабочих на экономное расходование металла, инструментов. С тех пор участок старшего мастера Муравьева свято сохраняет за собой звание «Стахановский».

Коллектив этого цеха, по примеру слесаря Андрея Якушина, развернул борьбу за экономию и бережливость. За шесть месяцев он дал предприятию 75 тысяч рублей прибыли.

Сейчас рабочие и служащие цеха начали новое социалистическое соревнование с тем, чтобы выполнить годовой план к 31-ой годовщине Великого Октября.

Р. Козьба.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Об электрификации совхоза «Фронтвик»

Дирекция и заводской комитет профсоюза завода имени Киршик третий год включают в план мероприятий по улучшению культурно-бытовых условий рабочих пункт, говорящий об электрификации совхоза «Фронтвик». Правда, для этой цели уже были заготовлены столбы, но и они теперь непригодны для употребления, — сгнили.

В совхоз приезжал директор завода Медведев. Предложил старшему энергетнику составить смету... На этом все и кончилось.

Заводской комитет профсоюза также не очень беспокоится об электрификации совхоза. Мероприятия надо намечать, но их надо и выполнять.

П. Дубинин, заведующий хозяйственной частью совхоза «Фронтвик».

#### Отсутствуют противопожарные средства

На стекловозе «Красный Октябрь» и примыкающем к нему рабочем поселке почти совершенно отсутствуют противопожарные средства. На поселке всего-навсего имеется две бочки, да и в них нет воды.

Еще хуже обстоит дело на самом предприятии. Например, помещение, где размещается отдел главного механика, имело восемь загораний. Здесь уста-

новлен двигатель. Выбрасываемые им искры почти касаются бензосклада и цистерн с горючим. Между тем руководители завода до сих пор не позаботились о том, чтобы были поставлены искрогасители.

На противопожарную охрану надо обратить самое серьезное внимание.

В. Куракин.

### Пьер Дегейтер

(К 100-летию со дня рождения)

Французский рабочий, по профессии резчик по дереву, Пьер Дегейтер родился 8 октября 1848 года. Он рано начал принимать активное участие в революционном движении и был одним из организаторов социалистической партии в Лиальском округе. После Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 года он вступил в коммунистическую партию Франции.



Будучи музыкально одаренным человеком, Дегейтер все свое свободное время посвящал организации рабочих хоровых кружков, для которых сам писал музыку. В 1888 году Пьер Дегейтер написал музыку к стихотворению «Интернационал» пролетарского поэта Эжена Потье, героического участника баррикадных боев за Парижскую Коммуну. Эта музыка сделала имя Дегейтера бессмертным. После Великой Октябрьской социалистической революции «Интернационал» стал гимном молодой советской республики, а в наши дни, когда утвердился новый язык и музыка гимна Союза Советских Социалистических Республик, «Интернационал» стал партийным гимном Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Советские и зарубежные революционные композиторы дали ряд обработок «Интернационала». В 1928 году Пьер Дегейтер посетил Советский Союз и присутствовал на Красной площади во время парада физкультурников. Он был глубоко расстроен, когда демонстранты, проходя по площади, пели «Интернационал».

Он умер во Франции в 1932 году.

Советский народ с благодарностью вспоминает автора величественного пролетарского гимна.

Прессклише ТАСС.

### Чемпион района по футболу

Заключившись соревнования футбольных команд района. В соревнованиях участвовало шесть фабрично-заводских команд. Первое место и звание чемпиона района по футболу завоевала команда фабрики «Достижение», набравшая 29 очков из 33 возможных. На втором месте футбольности стекловоза «Красный Октябрь». Стеклозаводцы набрали 24 очка.

Районный комитет по делам физкультуры и спорта наградила обе команды дипломами и денежными премиями.

А. Третьяков.

### По следам наших выступлений

#### «Газету не получаю»

Под таким заголовком в № 171 газеты «Рабочий клан» было опубликовано письмо тов. Королева о lack доставке газет в районе.

Как сообщил начальник Ковровской конторы связи тов. Шорыгин, факты, указанные в письме, подтвердились. На виновных — начальники Мелеховского отделения связи т. Брыткову и заводскую агентствую связи «Бельдоу» т. Бурмистрову — наложено дисциплинарное взыскание.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

### Государственный 2% Заем 1948 года

### Выигрышный выпуск

### Справочная таблица

В 1-м тираже выигрышей Государственного 2% Заема 1948 года выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 72 разрядах:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
010052	1-50	400	015947	1-50	400
000503	1-50	400	016084	1-50	400
010607	1-50	400	016369	1-50	400
000639	13*	5 000	016439	35*	10 000
000793	1-50	400	016480	1-50	400
000799	27*	10 000	016813	1-50	400
000915	1-50	400	017294	1-50	400
000948	1-50	400	017436	15*	5 000
001369	39*	5 000	018008	1-50	400
001371	27*	0 000	018140	1-50	400
001842	1-50	400	018253	1-50	400
001946	1-50	400	018382	43*	10 000
001966	24*	10 000	019019	26*	10 000
002085	1-50	400	019117	21*	25 000
002141	1-50	400	019278	34*	10 000
002381	22*	5 000	019316	14*	10 000
002504	1-50	400	019517	1-50	400
002514	1-50	400	019806	1-50	400
002586	15*	5 000	019869	1-50	400
002738	33*	5 000	019876	22*	5 000
00344	1-50	400	019879	22*	5 000
003613	45*	5 000	019982	1-50	400
003630	1-50	400	020459	44*	5 000
003833	1-50	400	020674	1-50	1 000
003871	1-50	400	020831	1-50	400
004299	1-50	1 000	020850	26*	10 000
004345	1-50	400	021270	1-50	400
004545	1-50	400	021488	1-50	400
004587	32*	25 000	021451	1-50	400
005504	34*	5 000	021799	15*	5 000
005819	1-50	400	021811	1-50	400
005987	1-50	400	021964	13*	5 000
006691	46*	10 000	022193	1-50	400
006704	1-50	400	022762	1-50	400
007131	1-50	400	022799	1-50	400
007311	28*	5 000	022908	1-50	400
007357	17*	5 000	023545	1-50	400
007481	1-50	400	023909	28*	10 000
007975	1-50	400	024344	1-50	400
008072	1-50	400	024434	42*	5 000
008189	1-50	400	024445	26*	25 000
008615	1-50	400	024701	1-50	400
008642	1-50	400	024746	44*	10 000
008712	1-50	400	024764	1-50	400
009016	1-50	400	024970	1-50	400
009115	1-50	400	025552	1-50	400
009182	1-50	400	025734	40*	5 000
009317	1-50	400	025888	1-50	400
009364	1-50	400	026237	1-50	400
010058	1-50	400	026565	1-50	400
010664	1-50	400	026722	1-50	400
010120	1-50	400	026916	1-50	400
010396	1-50	400	026957	1-50	400
010543	36*	10 000	027012	1-50	400
010584	43*	25 000	027145	1-50	400
010620	1-50	400	027357	1-50	400
010705	1-50	400	027352	1-50	400
010911	43*	5 000	027481	06*	10 000
010999	1-50	400	027537	1-50	400
011087	46*	5 000	027980	25*	5 000
011101	36*	5 000	027946	1-50	400
011175	04*	25 000	028258	1-50	400
011372	30*	10 000	028286	1-50	1 000
011465	17*	5 000	028295	1-50	400
011499	01*	5 000	028339	38*	10 000
011689	1-50	400	028354	1-50	400
011698	1-50	400	028672	1-50	400
011864	49*	10 000	028796	22*	5 000
012101	1-50	400	028817	1-50	1 000
012120	1-50	400	029040	1-50	400
012174	1-50	400	029413	34*	5 000
012316	1-50	400	029969	08*	5 000
012903	1-50	400	030120	1-50	1 000
012915	1-50	400	030437	1-50	400
013246	1-50	400	030446	1-50	400
013382	1-50	400	030745	1-50	400
013524	35*	5 000	030697	1-50	400
013540	1-50	1 000	030741	1-50	400
011101	1-50	400	030775	1-50	400
014502	26*	5 000	030866	1-50	400
014542	1-50	400	030907	1-50	400
014695	1-50	400	030923	1-50	400
015330	1-50	400	031182	1-50	1 000
015604	26*	25 000	031545	50*	5 000
015651	1-50	400	032079	29*	5 000
010052	1-50	400	032594	1-50	400
000503	1-50	400	032759	1-50	400
010607	1-50	400	032792	32*	5 000
000639	13*	5 000	032828	35*	10 000
000793	1-50	400	033056	1-50	400
000799	27*	10 000	033156	18*	5 000
000915	1-50	400	034651	1-50	400
000948	1-50	400	034822	21*	5 000
001369	39*	5 000	035003	1-50	400
001371	27*	0 000	035087	33*	5 000
001842	1-50	400	035092	18*	5 000
001946	1-50	400	035115	1-50	400
001966	24*	10 000	035389	1-50	400
002085	1-50	400	035705	03*	10 000
002141	1-50	400	035730	1-50	400
002381	22*	5 000	035740	1-50	400
002504	1-50	400	036133	1-50	1 000
002514	1-50	400	036572	32*	10 000
002586	15*	5 000	036619	1-50	400
002738	33*	5 000	036689	14*	5 000
00344	1-50	400	036813	32*	10 000
003613	45*	5 000	036999	1-50	400
003630	1-50	400	037001	1-50	400
003833	1-50	400	037209	25*	5 000
003871	1-50	400	037307	1-50	400
004299	1-50	1 000	037433	1-50	400
004345	1-50	400	037523	50*	5 000
004545	1-50	400	037831	1-50	400
004587	32*	25 000	037815	1-50	400
005504	34*	5 000	037662	33*	10 000
005819	1-50	400	037769	1-50	400
005987	1-50	400	038559	1-50	400
006691	46*	10 000	039179	1-50	400
006704	1-50	400	039307	1-50	400
007131	1-50	400	039732	34*	5 000
007311	28*	5 000	039781	1-50	400
007357	17*	5 000	040444	1-50	400
007481	1-50	400	040821	45*	5 000
007975	1-50	400	041099	1-50	400
008072	1-50	400	041043	12*	5 000
008189	1-50	400	041108	1-50	1 000
008615	1-50	400	041377	06*	10 000
008642	1-50	400	041985	14*	25 000
008712	1-50	400	042132	1-50	400
009016	1-50	400	042290	43*	10 000
009115	1-50	400	042320	1-50	400
009182	1-50	400	042380	1-50	400
009317	1-50	400	042517	41*	25 000
009364	1-50	400	042860	1-50	400
010058	1-50	400	042880	05*	5 000
010664	1-50	400	042920	1-50	400
010120	1-50	400	042976	30*	5 000